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Мета полягає у поглибленні знань здобувачів другого рівня вищої освіти з питань державницької ідеї провідництва в освіті; оволодіння теоретичними знаннями і практичними навичками з питань здійснення провідницької місії в національній освіті; формування у здобувачів другого рівня вищої освіти індивідуальних рис та якостей, які необхідні керівнику закладу освіти для здійснення цієї місії; розвиток у майбутніх керівників та педагогів закладів освіти потреби у методологічному мисленні.
Предмет «Провідництво в освіті» спрямований на розуміння феномену провідництва в освіті, як тієї управлінської ролі, що на відміну від менеджерської, повністю включає в себе відповідальність за ефективне впровадження змін і об’єднання колективу навколо спільного бачення        майбутнього організаційного розвитку.
Компетентності та програмні результати навчання.
загальні: 
ЗК1.Здатність до абстрактного мислення, аналізу і синтезу; 
фахові:
СК7.Критичне осмислення проблем у сфері освіти, педагогіки й на межі галузей знань. 
СК 13. Здатність ефективно використовувати особистісний потенціал креативності в генеруванні педагогічних, управлінських та провідницьких ідей. 
програмні результати навчання:
РН6. Розробляти та реалізовувати інноваційні й дослідницькі проєкти у сфері освіти/педагогіки та міждисциплінарного рівня із дотриманням правових, соціальних, економічних, етичних норм. 
РН 12 .Здійснювати прогнозування, моделювання педагогічної та управлінської діяльності;
РН 13. Здійснювати провідницькі та лідерські функції у вирішенні організаційно-управлінських завдань.
Зміст курсу полягає у позиціонуванні концептуальних питань (причини кризи в освіті України: глобальні, світові зміни, економічна і фінансова криза) вивченні складових категорій: «провідник», «провідництво», «генератор ідей»; розумінні причин духовного і морального занепаду суспільства; осмисленні стратегічного характеру ефективного управління на засадах провідництва; визначенні ролі, місця, значення провідника в глобалізованій системі вищої освіти; характеристиці теорії управління та теорії лідерства тощо.
Зміст курсу розкриває такі питання: соціогенез українського суспільства та освітнього ландшафту. Філософська синтеза провідництва в освіті. Соціальна реактивація лексеми «провідник». Провідництво в державному управлінні та освітній політиці України та Північного Приазов’я. Формування концептів наукового менеджменту, наукової організації праці, праксеології. Філософські пароплави в Росії. Рефлексія парадигми «кухарчиних дітей», інтерполяція її до сучасних умов. Ідеологія формування радянської суспільної та особистісної ментальності. Аналіз педагогічної теорії А. С. Макаренка. Поняття «провідна верства», «еліта» нації. Теорії влади та харизми Н. Макіявеллі, М. Вебера. Теорія якостей (рис) особистості Т. Карлейла. Вплив політичної еліти на «еліту знання» (провідників). Репресивний характер влади щодо національної еліти. Масове винищення освітянської еліти. Поняття «культурного капіталу еліти» Л. Харрісона. Поняття «феномен», «феномен особистості» - ірраціональний, психологічний та соціальний контекст. Сингулярність особистості провідника освіти. Структурна парадигмальність організаційної діяльності учасників освітнього ландшафту. А. Мілтс про рівні розвитку людської особистості. Характеристика понять «призначення» та «покликання». Соціальні та педагогічні засоби розвитку самоорганізованої критичності здобувачів освіти. Форми трансляції та соціального увиразнення «невимовних знань» провідника. Реальність унеможливлення єдиного визначення провідництва. Дослідження визначення «провідництво» в освітніх ландшафтах Нового світу. Пояснення змісту авторського визначення провідництва в освіті. Кореляція масштабу (формату) провідницької місії в освіті та формалізованого визначення провідництва. Наявність концептів «бачення» та «випереджальність» у спробах легітимізації поняття «провідництво в освіті». Перекладацькі реалії в ідентифікації поняття «провідник». Спроби фундаторів національної освітньої політики щодо ідентифікації провідництва в англомовних реаліях. Авторські колокації англомовного «The Guidance», «The Guidance in Education». Аналіз співвідношення понять «риси», «якості» та «компетентності». Риси провідника у творах філософів та класиків української літератури. Риси провідника у документах ОУН-УПА без авторства. Трансцедентальний характер місії провідника. Трансверсальні характеристики провідництва. Здатність до методологічної миследіяльності та сценарного мислення. Бачення. Керівник п’ятого рівня. Соціальна відповідальність та особистісна відповідність. Харизматичні риси провідника. А. Ауробіндо – безмовний розум. Теорія потоку М. Чикcентміхалого. Поняття наукової теорії та методологування миследіяльності. Невизначеність методологічних позицій провідництва в освіті. Спроби методологування провідництва в освіті ресурсами ідеї фреймів та основних функцій місії. Взаємозамінність та відмінності термінів «провідник», «менеджер», «керівник». Науковий менеджмент та «соціалістичний менеджмент». Сучасні підходи щодо визначення «менеджмент в освіті». Менеджер – спеціальність, посада. Провідник - ? Управлінська решітка Блейка – Муттона. Матриця SWOT-аналізу управлінської діяльності. Іцхак Адізес – синоніми менеджменту. Позиції менеджменту та провідництва за К. Мацусіта. Освітнє лідерство — нова управлінська парадигма. Лідерство чи Пласт? Лідерські школи в структурі МОН України та НАПН України. Скільки лідерів потребує педагогічний колектив. Лідерська спроможність. Самореалізація та самоідентифікація особистості в лідерстві. Наставництво та дорадництво. Узагальнений коментар місії та функцій провідника і лідера. Принцип В. Буданова «in, for and of» - в освіті, для освіти та про освіту. Формати провідництва. Формат – вид організаційної діяльності. Три формати загальної провідницької діяльності. Форми вирішення непарадигмальних (позапарадигмальних) проблем. Вчити – вчитися. М. Вудкок і Д. Френсіс про рівні вирішення освітніх проблем. Авторське визначення форматів провідницької діяльності в освіті. Посилення ролі мережевого формату. Креативність та інноваційність у межах кожного формату. Емерджентний характер провідницької місії. Д. Коллінз – формат «керівника 5‑го рівня». Ірраціональне в провідництві. Діяльність провідника освіти – проєкт самореалізації особистості. Інтуїтивне та ірраціональне в структурі особистості (А. Елліс). Типи ідей творчої діяльності особистості за Р. Декартом. К. Леонгард про акцентуалізацію особистості. В. Скотний про «переливання» ірраціонального в раціональне. Кореляція ірраціонального та жертовного в провідницькій місії. Жертовний шлях провідників в освіті. Емерджентність провідництва як маргіналізація статусу провідника стосовно реальної системи освіти.    Створення авторських кентавр-систем.  Жертовність та віктимність. Чому мудрість привела Сократа до чаші з отрутою? Жертовне провідництво – підсилювач різноманітності освітніх ландшафтів. Жертовність та здатність до самопожертви К. Ушинського, А. Макаренка, В. Сухомлинського, В. Шаталова.
Форми організації навчання: лекції, семінарські заняття, вирішення педагогічних завдань і ситуацій з питань вибору у прийнятті рішень.
Методи навчання: Лекція на основі проблемного методу, бінарна – методу діалогу, лекція візуалізація – метод наочності, лекція із запланованими помилками – методу пошуку помилок; лекція-прес-конференція – методу запитань-відповідей; проблемного викладання; порівняльний аналіз, співставлення, бесіди, диспути, дискусії, дебати, розповідь.
При викладанні навчальної дисципліни «Провідництво в освіті» використовуються такі методи активного навчання: вирішення педагогічних ситуацій; рольові ігри; робота в малих групах.
Політика курсу (особливості проведення навчальних занять):
Курс «Провідництво в освіті» передбачає навчання у складі навчальної групи – лекції та семінарські заняття. Самостійна робота може бути як у складі навчальної групи, так і індивідуальною.
Завдання, які відведені на самостійну підготовку, групові, семінарські та практичні заняття є обов’язковими для виконання.
Атмосфера аудиторії передбачає відкритість, доброзичливість, здатність до командної роботи, стимулює креативність здобувачів, сприяє формуванню наукового мислення (в управлінні) керівника закладу освіти.
Усі учасники освітнього процесу дотримуються академічної доброчесності. Плагіат у виступах доповідей не допускається.
Під час презентації доповідей магістранти дотримуються правил толерантності, гендерної рівності.
Викладач вітає творчу активність здобувачів за тематикою курсу, виявлену при підготовці презентацій, у виступах на конференціях, диспутах, при написанні індивідуального науково-дослідного завдання. Це враховується у результатах підсумкового оцінювання за наявності звітного матеріалу (відео, збірник праць, сертифікат учасника конференції тощо).
Здобувачі, які за певних обставин не можуть відвідувати практичні заняття регулярно, мусять впродовж тижня узгодити із викладачем графік індивідуального відпрацювання пропущених занять. Пропущені заняття мають бути відпрацьовані на найближчій консультації впродовж тижня після пропуску. Відпрацювання занять здійснюється усно у формі співбесіди за питаннями, визначеними планом заняття. В окремих випадках дозволяється письмове відпрацювання шляхом виконання індивідуального письмового завдання. Здобувачі, які станом на початок екзаменаційної сесії мають понад 70% невідпрацьованих пропущених занять, до відпрацювання не допускаються.
Будь-яка запозичена ідея, думка чи речення, ілюстрація чи фото має супроводжуватися посиланням на першоджерело.
Висока академічна культура та європейські стандарти якості освіти, яких дотримуються у БДПУ, вимагають від здобувачів відповідального ставлення до вибору джерел. Ресурси, на які здійснюються посилання згідно з темою узгоджуються з викладачем.
Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність:
Схеми, таблиці, презентації, ноутбук, відеофільми.
Система оцінювання та вимоги:
[bookmark: _Hlk78873824]Контрольні заходи включають поточний і підсумковий контроль. Перевірка та оцінювання знань студентів здійснюється в наступних формах: 1. Оцінювання знань студента під час семінарських занять. 2. Оцінка рівня виконання самостійного завдання. 3. Проведення іспиту. Оцінювання знань під час семінарських занять має на меті перевірку рівня підготовленості здобувача другого рівня вищої освіти до виконання конкретної роботи та регулюється «Положенням про критерії та порядок оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти у БДПУ» (https://bdpu.org.ua/wp-content/uploads/2021/01/Kryterii_ocin_2020.pdf). Системою нарахування балів передбачена максимальна кількість балів під час семінарських занять: 4 бали - Т1-Т.10; 5 балів за Т.11, Т.12 – за письмові та усні відповіді. За виконання завдань за результатами самостійної роботи здобувачі отримують: до 3 балів– за складання конспектів лекцій з питань, винесених на самостійне опрацювання здобувачами. Таким чином, за відповіді на семінарських заняттях здобувачі максимально можуть отримати 24 балів, за складання конспектів питань, винесених на самостійне вивчення, - до 36 балів; Оцінювання проводиться за такими критеріями: 1) розуміння, ступінь засвоєння теорії та методології проблем, що розглядаються; 2) ступінь засвоєння фактичного матеріалу навчальної дисципліни; 3) ознайомлення з рекомендованою літературою, а також із сучасною літературою з питань, що розглядаються; 4) уміння поєднувати теорію з практикою при розгляді практичних ситуацій; 5) логіка, структура, стиль викладу матеріалу в письмових роботах і при виступах в аудиторії, вміння обґрунтовувати свою позицію, здійснювати узагальнення інформації та робити висновки. Максимальний бал ставиться за умови відповідності виконаного завдання здобувачем або його усної відповіді всім п'ятьом зазначеним критеріям. При оцінюванні завдань для самостійної роботи увага також приділяється якості, самостійності та своєчасності здачі виконаних завдань викладачу (згідно з графіком навчального процесу). 
Всі отримані бали згідно з Методикою переведення показників успішності знань здобувачів вищої освіти перекладається в систему оцінювання за шкалою ECTS.
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Т1, Т2 … - теми змістових модулів
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	Кількість балів

	
	Лекція
	Практ. робота
	Лаб. робота
	Сам. робота
	
	Разом

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	

	Змістовий модуль 1. 

	Тема 1
	
	0-2
	
	2
	
	0-4

	Разом за змістовим модулем 1
	
	0-2
	
	2
	
	0-4

	Змістовий модуль 2.

	Тема 2
	
	0-2
	
	2
	
	0-4

	Разом за змістовим модулем 2
	
	0-2
	
	2
	
	0-4

	Змістовий модуль 3.

	Тема 3
	
	0-2
	
	2
	
	0-4

	Разом за змістовим модулем 3
	
	0-2
	
	2
	
	0-4

	Змістовий модуль 4.

	Тема 4. 
	
	0-2
	
	2
	
	0-4

	Разом за змістовим модулем 4
	
	0-2
	
	2
	
	0-4

	Змістовий модуль 5.

	Тема 5 
	
	0-2
	
	2
	
	0-4

	Разом за змістовим модулем 5
	
	0-2
	
	2
	
	0-4

	Змістовий модуль 6.

	Тема 6
	
	0-2
	
	2
	
	0-4

	Разом за змістовим модулем 6
	
	0-2
	
	2
	
	0-4

	Змістовий модуль 7.

	Тема 7 
	
	0-2
	
	2
	
	0-4

	Разом за змістовим модулем 7
	
	0-2
	
	2
	
	0-4

	Змістовий модуль 8.

	Тема 8
	
	0-2
	
	2
	
	0-4

	Разом за змістовим модулем 8
	
	0-2
	
	2
	
	0-4

	Змістовий модуль 9.

	Тема 9
	
	0-2
	
	2
	
	0-4

	Разом за змістовим модулем 9
	
	0-2
	
	2
	
	0-4

	Змістовий модуль 10.

	Тема 10
	
	0-2
	
	2
	
	0-4

	Разом за змістовим модулем 10
	
	0-2
	
	2
	
	0-4

	Змістовий модуль 11.

	Тема 11
	
	0-2
	
	0-3
	
	0-5

	Разом за змістовим модулем 11
	
	0-2
	
	0-3
	
	0-5

	Змістовий модуль 12.

	Тема 12
	
	0-2
	
	0-3
	
	0-5

	Разом за змістовим модулем 12
	
	0-2
	
	0-3
	
	0-5

	Разом за змістовні модулі
	
	0-24
	
	0-36
	
	0-50

	Екзамен
	
	
	
	
	
	0-50

	Всього 
	0-100


Шкала оцінювання: національна та ЄКТС
	Сума балів за всі види навчальної діяльності
	Оцінка за національною шкалою
	Оцінка шкалою ЄКТС

	
	Для підсумкового семестрового контролю, що
включає екзамен, курсову роботу, практику
	Для підсумкового семестрового контролю, що
включає залік
	Для всіх видів підсумкового контролю

	90-100
	Відмінно
	зараховано
	A (відмінно)

	65-89
	Добре
	
	BС (добре)

	50-64
	Задовільно
	
	DE (задовільно)

	35-49
	Незадовільно
	не зараховано
	FX (незадовільно)
з можливістю повторного складання

	1-34
	Незадовільно

	
	F (незадовільно)
з обов’язковим повторним вивченням дисципліни
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